

## Belföldi hírek

bb.1. újabb nemzeti park 30.000 hektáron

vid/fé -cz

1974. április 28.

készül az ország második nemzeti parkjának térképe. a hortobágyinál tagoltabb lesz területe, hat összefüggő tájegységet foglal magában a duna-tisza közén. az együtteshez 30.000 hektárnyi természetvédelmi vonulathoz tartozik bugac puszta ősborókásával együtt, amelynek folytatása a fülöpházi homokbuckás, s követi a kunszentmiklósi kispuszta. a szakemberek megkezdték a kiskunsági nemzeti park állat-és növényvilágának számbavételét, hogy a máris rezervátumnak tekinthető területeken megőrizzék a nemzeti értékeket, s vigyázzák a háborítatlanságát. ez utóbbira társabalmi összefogást kezdeményeztek a megye természetvédelmi bizottságának tagjai./mti/

-.-

9.10./fé

- 1 -

*16.45*

bb.2. ,, havaznak,, a nyárfaerdők - megkezdődött a maggyűjtés a kiskunsági erdőkben

vid/fé -cz

1974.április 28.

virágzanak a nyárjasok, s megkezdtek a pelyhes magvak gyűjtését a kiskunsági erdő-és fafeldolgozó gazdaság területén. a szokottnál egy héttel korábban ,,havaznak,, a gyárfaerdők. így a kijelölt területeken szedik a fehér-és szürkenyár magot, amit szárítás, pergetés után nyomban elvetnek a csemetekertekben. évente egy- másfél millió magot nevelnek a homokbuckák erdősítésére, s általában az erdeifenyővel elegyítve kerül telepítésre. a zárt cellulóznyár ültetvényekhez ugyanis nemesített fajtákat használnak, s ezeket dugványozással szaporítják./mti/

-. -

bb.3. aranygyűrű az ,,iskoláért,, - zászlóavatás, jubileumi ünnepe egerben

vid/fé hi

1974.április 28.

egerben a szilágyi erzsébet gimnázium és kereskedelmi szakközépiskola fennállásának huszadik évfordulóját ünnepelte vasárnap. a jubileum alkalmával az iskola kisz-klubjában megnyitották a husz év emlékeit bemutató kiállítást, majd az eger művelődési központ nagytermében rendezett emlékünnepeken méltatták az iskola két évtizedes fejlődését, eredményeit. az ünnepségen felavatták az iskola új zászlóját, ezután jutalmakat, kitüntetésekkel adták át. a szilágyi erzsébet gimnázium és kereskedelmi szakközépiskola által alapított aranygyűrűt ezuttal szücs józsefné, az iskola tanára kapta meg kiemelkedő munkája elismeréséül.

délután a husz év során végzett tanulók baráti találkozásával folytatódott a jubileum, majd az iskola irodalmi színpada adott műsort./mti/

-. -

12.25./fé

- 2 -

be  
16.45

bb.4. zemplén régészeti leletei

vid/fé hi

1974.április 28.

cimmel nyílt kiállítás vasárnap sárospatakon az egykori rákoczi várban berendezett múzeum 17. században épült, ugynevezett perényi szárnyának földszinti termében.

borsod megye zempléni része már a honfoglalást megelőzően is lakott hely volt, s a kiállítás a bodrogközben, valamint más folyóvölgyekben, a tokaji hegy körül feltárt ősemberi településekről került leletanyagot mutatja be: többek között a bodrogközi részeken feltárt bronzkori települések emlékeit, a tokaj környéki obszidián környékén települt népek használati eszközeit, a kemény kőzetből készült szerszámokat, harci eszközöket, a zalod, karcsa környékén feltárt háromezer éves települések leletanyagát, pattintott kőeszközöket, bronz ékszereket agyagedényeket.

a kiállítás, amelyet dr. karek józsef kandidátus nyitott meg, bevezetője volt annak a sorozatnak, amelyet a sárospataki múzeum a zempléni részek régészeti leletanyagának bemutatására rendez./mti/ leletanyag

-. -

bb.6. dido és aeneas a ,,barlangban,,

vid/hi/fé hi

1974.április 28.

a miskolci kilián györgy gimnázium szülői munkaközössége, tantestülete és tanulóifjúsága vette ,,bérbe,, vasárnap az aggteleki karsztvidéken lévő világhírű baradla barlang földalatti hangversenytermét.

az egész napos iskolai kirándulás alkalmából a földalatti sziklaüregben kialakított, kitűnő akusztikájú teremben tartott rendezvényen az iskola énekkara adott kórushangversenyt, majd a több mint ezer főnyi közönség előtt a budapesti liszt ferenc zeneművészeti főiskola miskolci kihelyezett tagozatának kamarazenekara, a miskolci római sándor megyei művelődési központ kamarakórusa és a kilián gimnázium énekkara közreműködésével a dido és aeneas,, című kisoperát mutatták be a hatásos fényfektusokkal megvilágított, természetes csepkőképződmények között kialakított színpadon./mti/

-. -

12.35./fé

- 3 -

be  
16.45

bb.5. időjárásjelentés

fé hi

1974.április 28.

a meteorológiai intézet jelenti április 28-án 12 órakor:

a nappali felmelegedés erősödik

európa déli része felett nagykiterjedésű, mérsékeltövi ciklon örvénylik. hatására közép-, dél és nyugat-európában általában borult az idő és sokfelé esik az eső. esős idő van a fekete-tenger északi partvidékén is. európa többi részén viszont derült, száraz az időjárás, de a sarkvidékről származó hideg levegő hatására a nappali felmelegedés általában nem haladja meg a 10 fokot.

hazánkban szombaton az ország északkeleti részén borult, máshol változóan felhős idő volt. az alföld kivételével csaknem mindenütt esett az eső, de a lehullott csapadék mennyisége csak vásárosnaményben érte el a 2 mm-t. a hőmérséklet napközben 13-19 fokig emelkedett. az éjszaka enyhe volt, hajnalra általában 6,10 fokig hűlt le a levegő, de az ország leghidegebb részén, szabolcs-szatmár megyében sem mértek 3, 6 foknál hidegebbet.

ma délelőtt általában erősen felhős idő volt, reggel még többfelé szitált az eső. a déli órákra az ország déli részén 11 órakor a hőmérséklet 13,20 fok között volt. *felrakad az eső felhőzettel*

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,1 fok volt, a százéves átlagnál 1,1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, erősen ssüllyed.

v á r h a t ó időjárás hétfő estig:

az ország nyugati, délnyugati részén tulnyomóan felhős idő még többfelé esővel. keleten változó felhőzet eső nélkül. mérsékelt, napközben sokfelé élénk déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 3, 8, máshol 7, 12 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 15 20 fok között, a naposabb keleti országgrészben 23 fok közelében.

a duna vizállása: 178 cm/mti/

-.-

12.55./fé

- 4 -

16.55

bb.7. vár-túra borsodban

Vid/fé hi

1974.április 28.

a szeszélyes áprilisi időjárás ellenére a természetjárók több száz főnyi csoportja vett részt az ugynevezett vártúrán. a miskolci pedagógus sportklub természetjáró szakosztálya rendezésében tartott túra résztvevői az aggteleki karsztvidékhez tartozó szödliget melletti szadvár romjait keresték fel. a középkorban a perényiek birtokát képező sziklavár feltárását először az 1930-as években kezdték meg, s ennek eredményeként napfényre kerültek a hajdani pénzhamisító műhely maradványai. a közelmúltban a borsodmegyei műemléki albizottság építés kollektívája megkezdte a nagyméretű falmaradványok felmérését, és a feltárási terv elkészítését. a turázók borsod egyik kevésbé látogatott, de jelentős műemlékével ismerkedtek meg.

más természetjáró csoportok a bükkí kirándulólhelyre szerveztek „munkaturákat”, vasárnap. a nyári kirándulási időszak előtt a leglátogatottabb kirándulólhelyeket, mindenek előtt a közkedvelt bükkí forrásokat keresték fel. az andócuti, a szövetség, a lencsés és a kahán károly forrásokhoz szervezett turák résztvevői megtisztították a víznyerő helyeket a téli avartól, szennyeződéstől, helyre állították a szalonnasütő helyeket, pihenőpadokat./mti/

bb.8. népi diszitőművészek kiállítása mezőturon

fé hi

1974.április 28.

vasárnap délelőtt mezőturon megnyílt a megye képző-és iparművészeinek, valamint népi diszitőművészeinek kiállítása. a városi kiállítási csarnokban rendezett bemutaton száznál, több alkotással jelentkeznek az idén hatodszor megrendezett tárlat résztvevői. a fazekas népművészetéről híres alföldi város új köztéri képzőművészeti alkotással is gyarapodott vasárnap: veres miklós iparművész alkotása a mezőturi fazekasoknak állít emléket./mti/

bb.10. dr.maróthy lászló hazaérkezett moszkvából

k ni/fk/fé hi

1974.április 28.

vasárnap hazaérkezett moszkvából dr. maróthy lászlónak, az mszmp központi bizottság tagjának, a kisz kb első titkárának vezetésével az a küldöttség, amely részt vett a komszomol xvii. kongresszusán. a ferihegyi repülőtéren a küldöttséget barabás jános, borbély gábor és főcze lajos, a kisz kb titkárai fogadták. s ott volt f.p. bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa./folyt.köv./

bb.9. tolna megyei szakszervezeti napok

vid/fé hi 1974.április 28.

vasárnap megkezdődtek a tolna megyei szakszervezeti napok. a megyében minden tavasszal megrendezik a szervezett dolgozók - idén április 28 és május 11 között lezajló - seregszemléjét. ezuttal tizenöt esemény élénkíti a városok és nagy községek társadalmi, kulturális és sportéletét. szakszárdon ebből az alkalomból tartják meg a szocialista brigádvezetők megyei fórumát és a brigádok szellemi vetélkedőjét, továbbá népesedéspolitikai, munkásvédelmi ankét, orvos egészségügyi tudományos ülés lesz. mázán fotókiállítás, hógyszén ifjusági klubtalálkozó színesíti a programot.

Vasárnap bonyhádon kezdődött az eseménysorozat. a völgyiségi járás székhelyén délelőtt a megyei üzemek legjobb vers-és prózamondói vetélkedtek, délután a munkásszínpadok mutatták be műsorukat./mti/

-. -

bb.11. békevonat szabolcsból a szovjetunióba

vid/fé hi 1974.április 28.

a hazafias népfront és az ibusz közös szervezésében háromszáz utassal békevonat indult vasárnap szabolcs-szatmár megyéből a szovjetunióba. a vonat utasai a termelésben, közhasznú munkában, közéleti tevékenységben kitűnt ipari, illetve mezőgazdasági dolgozók. egy hetet töltenek a szovjetunióban, megismerkednek a hősi városok - moszkva, kije - történelmi nevezetességeivel, műemlékeivel, megtekintik a moszkvai dolgozók május elsejei felvonulását./mti/

-. -

bb.12. kórushangverseny mátészalkán

vid/fé hi 1974.április 28.

a mátészalkai „dalos tavasz”, keretében megyei kórustalálkozót rendeztek vasárnap mátészalkán. a városi-járásai művelődési központ nagytermében tartott hangversenyen hét szabolcs-szatmár és egy hajdu-bihar megyei énekkar lépett fel./mti/

-. -

13.15./fé

- 6 -

*Handwritten signature*

bb.13. kiosztották a szép magyar beszéd országos döntőjének díjait

i vid-ni/fk/fé hi 1974.április 28.

vasárnap befejeződtek győrről a szép magyar beszéd országos döntőjének három napig tartó versenyei. a rangos vetélkedőn a 19 megye, budapest és az öt vidéki nagyváros - debrecen, miskolc, pécs, szeged és a vendéglátó győr - 60 középiskolás versenyzője vett részt. dr. bencédy józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője, a bíráló bizottság elnöke magas színvonalnak ítélte a vetélkedőt és külön megköszönte a házigazda, a győri kazinczy ferenc gimnázium példás rendezését. a díjakat péchy blanka érdemes-művész adta át: hatan kaptak különdíjat, huszám pazinczy- emlékérmét. a különdíjasok: bán jános, a győri kazinczy ferenc gimnázium, fazekas istván, a budapesti vers pálné gimnázium, kardos tibercz, a niregyházi zrinyi ilona gimnázium, ráckevi éva, a sátoraljaujhelyi kossuth lajos gimnázium, sándor erzsébet, a budapesti zrinyi ilona gimnázium és vass gábor, az egri dobó istván gimnázium tanulója./mti/

-. -

bb.14. sport-és tenyészlovak nemzetközi árverése sümegen

vid/fé hi 1974.április 28.

sümegen rendezte meg vasárnap az országos lótenyésztési felügyelőség 28 termelőszövetkezettel közösen a sport-és tenyészlovak első ideai nemzetközi árverését.

a sümegi vár tövében lévő istállóban - ahol néhány évvel ezelőtt összevonták a dunántúli méneket - a hazai lótenyésztés egyik idegenforgalmilag is számottevő központja alakult ki. fanfárok hangjára vezették fel vasárnap azt a 102 sport-verseny-és tenyészlovakat, amelyet árverésre szántak a termelőszövetkezetek.

több mint ezer hazai érdeklődőn kívül nszk-beli, francia, osztrák, svájci, finn és olasz kereskedők, valamint tenyésztők, továbbá versenylószakértők szemlélték meg a lovakat. több magyar országgi tenyésztésű lónak százezer forintnál kezdődött a kikiáltási ára.

az árverés nagy érdeklődést váltott ki és sikeresnek bizonyult: vasárnap délig 29 ló talált gazdára, átlagban 1190 dollárért. a legjobb ló 2100 dollárért cserélt gazdát./mti/

-. -

13.45./fé

- 7 -

*Handwritten signature*

bb.15. országos zsiguli találkozó veszprémben

fé hi 1974.április 28.

veszprémben rendezték meg vasárnap az első országos zsiguli - márkatalálkozót. a magyar autóklub, valamint a zsiguli - alkatrészgyártásban résztvevő és forgalmazó magyarországi vállalatok rendezésében sorra kerülő találkozóra többszáz autótulajdonos és nagyszámu érdeklődő sereglett össze.

a találkozó szervezői igyekeztek összekötni a kellemest a hasznossal: a látványos ügyességi versenyen kívül érdeklődést kel- tő szakmai programot is kínáltak. szovjet és magyar szakemberek ismertették a zsiguli gépkocsi üzemi tulajdonságait, sajátossága- it. a helyszíni kiállításon kívül szaktanácsadással szolgáltak az érdeklődőknek a magyarországi alkatrészgyártó üzemek szakem- berei, és tájékoztatót tartottak az áfor, valamint a kereskedelmi szervek képviselői.

a veszprémi bakony művek, amely négy alkatrészt gyárt a zsigulihoz, a helyszínen méretreszabott indítókulcsot ajándéko- zott az érdeklődőknek. ezenkívül a vállalatok értékes díjai mel- lett a verseny legjobbjának ajándékként átadták a most készülő elektronikus gyújtókészülék egyik minta példányát./mti/

bb.16. a nyitrai pedagógiai főiskola ének és tánc együttese békés- csabán

vid/fé hi 1974.április 28.

Szegedi látogatását és vendégszereplését követően vasárnap békéscsabára látogatott a nyitrai pedagógiai főiskola művész- együttese. a szlovák főiskolások délután megtekintették a békéscsabai szlovák tájházat és a munkácsy mihály muzeum állandó kiállításait.

este a kulich gyula ifjúsági és uttörő ház színháztermében léptek a közönség elé és arattak megérdemelt sikert a szlovák és magyar táncokkal, kórusművekkel, ének-és hangszerzsólókkal./mti/

13.50./fé

- 8 -

bb.17. vasárnapi kukoricavetés és öntözés csongrádban

vid/fé hi 1974.április 28.

csongrádban a nagyüzemi földeken vasárnap is sok helyen dolgoztak a gépek. a legnagyobb területet elfoglaló takarmány- gabonát, a kukoricát vetették. a talajviszonyok kedvezőek a munkára, mert az elmúlt napokban megyszerte bő csapadék hullott. a földek azonban még további esőt várnak, ezért az öntöző berende- zéseket is üzemeltették. elsősorban a kertészetben kiültetett primőrök, a karalábé, a káposzta, valamint a fontos konzervipari zöldség, a paradicsom igényli a bőséges mesterséges csapadékot. öntözték az idei telepítésű lucernát is, amelyet a szárazság korábban megsanyargatott.

az alföldnek e déli megyéjében jól előrehaladtak az időszerű szántóföldi teendőkkel a tsz-ek és állami gazdaságok. az összes tavaszi vetésterv 132.000 hektár, s ennek a területnek már több mint a felén földben van a mag. a kedvező napsütéses időjárást kihasználva sokezren szorgoskodtak a háztáji, illetve a hét- végi kiskertekben, ahol főleg zöldségféléket és burgonyát ter- mesztenek./mti/

.-.

bb.18. stéhlík jános festőművész kiállítása szegeden

vid-/fé hi 1974.április 28.

a szegedi móra ferenc muzeumban vasárnap nyílt meg stéh- lík jános fiatal festőművész - szegedi rajztanár első önálló ki- állítása. a bemutatott alkotások - 30 olajfestmény - legtöbbször alföldi tájat, embereket ábrázol, művészi eszközökkel megörö- kítve az egyre fogyatkozó, pusztuló tanyavilág magányosságát. a tárlatot szelesí zoltán művészettörténész nyitotta meg./mti/

.-.

bb.19. élő kézművesség

vid-/fé hi 1974.április 28.

ujabb érdekes kiállítást rendezett a kecskeméti katona józsef megyei muzeum. az „élő kézművesség modern környezetben,, című csoportos tárlaton egyebek közt kerámiák, kékfestő munkák, fafaragások láthatók. a kiállítók között van probstner jános kerámikus művész, kovács miklós kékfestő mester. vasárnap gila jános, a bácskiskun megyet tanács népművelési csoportvezetője nyitotta meg a tárlatot./mti/

.-.

14.00./fé

- 9 -

17-

bb.20. lugosi istván emlékűnnepség lakitelek-tőserdőben

vid-/fé hi 1974.április 28.

vasárnap munkásmozgalmi emlékűnnepséggel folytatódott a megyei kisz bizottság és a szakszervezetek megyei tanács által rendezett, május 4-ig tartó ifjumunkás hét bács-kiskunban. a lakitelek melletti tőserdőben, a nemrég felállított 1919-es emlékműnél lugosi istvánra, a vidék egyik kiváló - fiatalon mártírhalált halt - tanácsköztársasági vezetőjéről emlékeztek meg kegyelettel a megye városaiból, járásaiból érkezett fiatalok. az emlékműsor után némedi sándor, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára méltatta a forradalmár elődök, köztük lugosi istván érdemeit. ezt követően a kisz-isták megkoszorúzták az emlékművet. honvédelmi szövetségi bemutatókkal, majálissal folytatódott az emléktúra programja./mti/

-. -

bb.21. nemzetközi lovasnapok kiskunhalason

vid-/fé hi 1974.április 28.

kiskunhalason vasárnap megnyitották a 8. nemzetközi lovasversenyt. a helyi határőr sportegyesület hagyományos lovasjátékán a hazaikon kívül hat külföldi csapat is részt vesz, összesen 85 lovas vetélkedik a nagydíjért. rajthoz állnak majd a cseh, a jugoszláv, sportkörök csapatai, s részt vesznek a román és a lengyel lovasválogatottak is. a háromnapos program ifjúsági díjügratással kezdődött, s május 1-én küzdenek majd meg a kitűzött nagydíjért a lovasok. a találkozóra felujították a kiskunhalasi lovaspályát, társadalmi munkában lelátót építettek, s így kényelmesen nézhetik majd a versenyt a sport kedvelői./mti/

-. -

bb.22. heitler lászló festőművész kiállítása fűzfőn

vid.-/fé hi 1974.április 28.

fűzfőgyártelepen, a beloiannis művelődési házban vasárnap megnyitották heitler lászló pápai festőművész kiállítását. a művész utóbbi háromévi alkotásainak válogatott anyagát, mintegy harminc grafikáját olajfestményét és metszetét tárta a gyártelep érdeklődő közönsége elé. a bakonyi és a kiskunhalasi tájhoz fűződő képeken kívül kiállította a művész a jugoszláviai élményeit tükröző alkotásait is./mti/

-. -

14.20./fé

- 10 -

bb.23. kiránduló forgalom a balatonnál

vid-/fé hi 1974.április 28.

a balatonnál vasárnap - a korábbi napok változékony időjárása után - ismét derűs volt az időjárás, és ennek hatására újból megélénkült a kiránduló forgalom. a tópart tiz nagyobb idegenforgalmi központjában csaknem teljesen megteltek a parkoló helyek, de a gépkocsiforgalmat jelezték a kompátkelőnél időnként összerodó autókarakavánok is.

a balatonnál és környékén vasárnap valóságos diákinvázio volt. az iskolák tavaszi kiránduló programjában - becslések szerint - mintegy háromezer tanuló látogatott el a műemlékekben, történelmi nevezetességekben és természeti szépségekben gazdag turista-központokba. a tóköri vasárnap újabb nyári egységeket nyitott meg a vendéglátóipar és a kereskedelem. szerte a partvidéken megnyitottak és már koradélelőtt benépesültek a kerthelyiségek.

a tavon is elevenebbé vált a forgalom. a hajokon, a hétköznapokhoz képest, háromszorta többen utaztak, és kifutottak az első sétavitorlások is. a klubházakban megkezdtek a felkészülést a májusi vitorlabontó ünnepekre és az első hivatalos vitorlásversenyre./mti/

-. -

bb.24. végetértek a szombathelyi derkovits napok

vid-/fé hi 1974.április 28.

derkovits gyula szülővárosában, szombathelyen emléknapokat rendeztek a proletárfestő születésének 80. és halálának 40. évfordulója alkalmából. ennek keretében sor került a derkovits ösztöndíjasok kiállítására, a művész szülőházának megkoszoruzására és egy nagyszabású emlékestre. első ízben adták ki a szombathelyi derkovits iskola és patronáló üzeme, a vas megyei állami építőipari vállalat által alapított derkovits emlékplakettet. ezután évente a proletárművész hagyományainak ápolásáért legtöbbet tevőknek nyújtják át.

a derkovits napok vasárnap a három vas megyei város 16 általános iskolájának képzőművészeti vetélkedőjével zárultak. a legjobb diákcsoport elnyerte a derkovits iskola és a már említett építőipari vállalat vándorserlegét. valamennyi versenyzőt derkovits -dia sorozattal és egy reprodukcióval jutalmazták. a jövőben öt évenként megrendezik a vas megyei általános iskolások képzőművészeti vetélkedőjét./mti/

-. -

14.40./fé

- 11 -

11 17 10

11 17 10

bb 10. / hazaérkezett ... folyt./-ju

dr. maróthy lászló megérkezése után a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- nagy élmény volt számunkra a komszomol xvii. kongresszusa. ezt nemcsak küldöttségünk nevében mondhatom, de egyetértett ezzel a megállapítással minden résztvevő attól függetlenül, hogy szocialista vagy más országból érkezett moszkvába. v. satalov úrhajós ezredes találóan jellemezte a kongresszust: munka volt és ünnep együtt. a jól végzett munka számadása is - amelyet a szovjet ifjúság elvégzett - ünnepélyes hangulatot teremtett, az utolsó napon pedig fejlethetetlen ünnepségen emlékeztek meg arról, hogy ötven éve vette fel lenin nevét a komszomol.

- ami magát a kongresszust illeti, méltán reprezentálta a mögötte álló 33 millió ifjúkommunista erejét, tenniakaratát. a két- és félórás beszámolót spontán, szinte felszólalások követték. a fiatalok irigylésre méltó, hatalmas eredményekről számoltak be, de a hibákról sem általánosságban beszéltek: elmondták, hol követték el azokat, és biztosak lehettek abban, hogy kijavításukra nem kell sokat várniuk. ebben annál is inkább bizhattak a fiatalok, mert az szkp politikai bizottságának tagjai a megjelent állami vezetők nagy érdeklődéssel vettek részt a kongresszuson. brezsnyev elvtárs hozzászólásában elismerte és dicsérte az ifjúkommunisták eddigi nagyszerű munkáját és kérte az állami, társadalmi és gazdasági vezetőket, hogy segítsék még hatékonyabban a komszomol munkáját.

ezután a kongresszus nemzetközi jelentőségét értékelte dr. maróthy lászló. elmondta, hogy a nagyjelentőségű tanácskozás tanulságait, utmutatásait szerte a világon hasznosíthatják, kommunista és nem kommunista haladó ifjúsági szervezetek egyaránt. hiszen például a chilei junta elítélése, a közel-keleti béke, indokina népeinek szabadsága, a felszabadító mozgalmak támogatása minden haladó erőnek kötelessége.

- jó időpontban rendezték a kongresszust - folytatta a kisz kb első titkára. - széles bázist biztosít a közös cselekvéshez, mozgósító programokat ad a nemzetközi diákszövetség xi. kongresszusa előtt, amelyet néhány nap múlva éppen hazánkban rendeznek, vagy a divsz ix. közgyűlésére, amely ősszel kerül sorra. de hatással lesz az összeurópai ifjúsági konferenciára, vagy a soronkövetkező vit előkészítésére is.

/ folyt. köv./

15.15/ju

- 12 -

17.10

bb 10. / hazaérkezett ... 1. folyt./-ju

- kétoldalu kapcsolatainkat a kongresszuson sikerült tovább mélyíteni mind a szocialista, mind más országok haladó ifjúsági szervezeteivel. a komszomol megbizottaival előkészítettünk egy magyar-szovjet ifjúsági tábort, amely a lett szovjet szocialista köztársaságban lesz júliusban, de több középtávu programot is megbeszélünk. külön köszöntjük a nagyszerű tárgyalási lehetőségeket testvérszervezetünknek.

a továbbiakban dr. maróthy lászló beszámolt arról a lelkesedésről, amelyet a komszomolisták tanusítottak a bajkál-amur 3000 kilométeres vasutvonal felépítéséért. őszintén irigyelték a kongresszus résztvevői, vendégei, azt az 500 fiatalt, akik szombaton este elindultak az építkezés színhelyére moszkvából és elsőként kezdenek el a munkát a bajkálnál.

- ez a védőskég tartalmát tekintve többet jelent, ők a sátorverők és egyben ők a felavatók, és önállóan valósítják meg a szovjet népgazdaság egy-egy hatalmas alkotását. ebben is tanulhatunk, de más módszereket is átvehetünk: például a kongresszus előkészítésének sokoldalú alaposságát, s azt, hogy a hatalmas ország fiataljainak kongresszus ismerkedési lehetőség, baráti találkozó is. bizonyos, hogy a hatalmas dokumentációs anyag feldolgozása után munkánkban sokrétűen hasznosíthatjuk majd a komszomol xvii. kongresszusának tapasztalatait - fejezte be nyilatkozatát dr. maróthy lászló. /mti/

-- a magyarországi védők -  
égi központnál

bb 25. a vasut kérése; vasárnap is rakodjanak a vállalatok

vid-ju hi

1974. április 28.

a rendelkezésre álló vagonmennyiségnek csupán a felét igényelték a szombathelyi máv igazgatóságtól vasárnap a nyugat- és közép-dunántúli vállalatok. amíg tavaly áprilisban átlag 406 kocsi és tízezer tonna volt a vasárnap berakott, addig az idén ugyanebben az időszakban mindössze 253 vagon és 6000 tonna. a szabad szombat bevezetésével egyre több vállalat szünteti be a hétvégi, ünnepnap i árurakodást. ez nehéz helyzetbe hozza a máv-ot: a hétvégeken a vagonok jórésze kihasználatlan, ugyanakkor hétközben nem győzik kielégíteni a kocsirendeléseket. pedig a szállítatóknak sem jó az egyenlőtlen rakodás, mert előfordulhat, hogy hétköznap nem kapnak kocsit, és nem tudják határidőre lebonyolítani sürgős szállításaikat.

/ folyt. köv./

15.30/ju

- 13 -

17.15

Iari

bb 25. / a vasut ... 1. folyt./-ju

néhány, nagyobb árumennyiséggel dolgozó üzem szerencsére ezen a vasárnapon és máskor is kihasználja a kedvező hétvégi rakodási, kocsiigénylési lehetőséget, például a középdunántúli kőbányák, amelyek vasárnap 220 vagon rakat meg kővel, továbbá a műtrágyagyárak. a vasut kéri a többi szállítatót is, hogy szervezzék meg a vasárnapi rakodást.

egyébként az igazgatóság területére vasárnap 820 vagon különböző áru érkezett, ennek nagyrészt kirakták. ezzel a művelettel általában kevesebb a gond; a vagonok kirakását mindentől jobban megszervezik. a szombathelyi pályaudvaron nagymennyiségű követ, fát raktak ki, zalaegerszeg olajat, győrszabadhegy követ ,, fogadott,, papkeszire 14 kocsi műtrágya alapanyag futott be. /mti/

-. -

bb 26. kamarazene-fesztivál oroszlányban

fk-ju hi

1974. április 28.

vasárnap oroszlányban rendezték meg komárom megye állami zeneiskoláinak kamarazene-fesztiválját. a nagyszabású találkozó a nemrég avatott új, városi művelődési központban zajlott le. a hangversenyen a tatai, a komáromi, a dorogi, az esztergomi, a tatabányai és az oroszlányi zeneiskolák legkiválóbb növendékei szerepeltek. /mti/

-. -

bb 27. gyenge fogás a hármas körösön rendezett horgászversenyen

vid-ju hi

1974. április 28.

vasárnap reggel hat órától déli tizenkét óráig tartott a hármas körös endrődi hidja mellett rendezett horgászverseny. a szép napos időben több mint száz horgász próbált szerencsét. a remélt ,, nagy fogás,, azonban elmaradt: a verseny első helyezette kilencven dekás összteljesítménnyel került az élre. /mti/

-. -

15.33/ju

- 14 -

17.15

bb 28. halálos közlekedési balesetek

i ni/gk-ju hi

1974. április 28.

az v. kerületi honvéd utca 27. szám előtt egy taxi elütötte zöldi györgy 35 éves budapesti lakost, aki a kórházba meghalt. a baleset oka: zöldi féktávolságon belül a jármű elé lépett.

dunaegyházán jávorszki ferenc 30 éves segéd munkás, helyi lakos motorkerékpárjával elütötte a vele azonos irányban haladó nagy mária 11 éves gyermeket, aki kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: jávorszki ittasan, vezetői engedély nélkül hajtott, továbbá a kislány nem a gyalogjárdán közlekedett.

a hajdu megyei kaba község belterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpáron közlekedő ifj. pálfai Antal 32 éves kabai segéd munkást, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: a kerékpáros nem biztosított elsőbbséget a magasabbrendű utvonalon haladó személygépkocsinak.

hatvan belterületén szécsi sándor 34 éves kubikos, hatvani lakos kerékpárjával felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt.

gödöllőn vankó Mihály 26 éves helyi lakos motorkerékpárjával áttért a bal oldalra és a vele szemben szabályosan közlekedő autóbussznak ütközött. vankó Mihály a helyszínen meghalt. a balesetet vankó figyelmetlen vezetése okozta. /mti/

-. -

bb 29. ezrek a velencei-tónál - kirándulók vikendje fejér megyében

vid-ju hi

1974. április 28.

a kétnapos, szeles idő után a hét végén igazi kiránduló idő köszöntött fejér megyére. a kellemes napsütést sokan igyekeztek kihasználni, a turisták, természetjárók ezrei indultak utnak a megye legszebb kirándulóhelyei felé. sok látogatót vonzott a vértesi és a bakony, ahol az eső után felfrissült, üdezőld erdők fogadták a turistákat.

/ folyt. köv./

16.00/ju

- 15 -

17.20

bb 29. / ezrek a ... 1. folyt./-ju

a legtöbben a velencei tó partját keresték fel. már péntek délután megkezdődött a kirándulók „inváziója”, a tóparton, s szombaton-vasárnap újabb ezrek érkeztek agárdra, velencébe, gárdonyba. a strandokon napozók vették bortokukba a pázsitot, s a jókedvű felnőttek, gyerekek lármájától voltak hangosak a labdázóhelyek.

megindult a sétahajó járat is: sokan indultak rövid tavi sétára. a legtöbb kiránduló a szunyog-szigetre vette az útját, ahová a csodálatos táj mellett a mind híresebbé váló csárda is sok látogatót vonz.

a horgászok igyekeztek kihasználni a derültebb időt, s mintegy kétezeren lesték a zsákmányt a partok és a nádasok mentén.

a kirándulókkal, vikendháztulajdonosokkal, horgászokkal együtt mintegy tizenötezeren töltötték a vasárnapot a velencei-tó partján. /mti/

--

bb 30. floralia gorsiumban

vid-ju hi

1974. április 28.

házánk egyik legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén, a táci gorsiumban vasárnap megkezdődött az antik római ünnepek rendezvénysorozata. elsőként a floralia ünnepére került sor. a hajdani róma legszebb, leglátványosabb tavasz-köszöntő ünnepét i.e. 238 óta minden esztendőben megrendezték. a felelevenített gorsiumi floralia a tavaszt köszöntötte. az ünnep jelképül minden látogató, aki május 3-ig - floralia ünnepe alatt - felkeresi a z ásatásokat, virágokat és az ünnepet bemutató kártyát kap ajándékba.

az első napon sok látogatója volt gorsiumnak: a délutáni órákig mintegy ezren keresték fel székesfehérvár római kori ősínek romjait. /mti/

--

16.07/ju

- 16 -

e m b a r g o : vasárnap 19 óráig!

bb 31. losonczi pál,

gk-ju hi

1974. április 28.

az elnöki tanács elnöke dr. franz jonas osztrák szövetségi elnök temetésére április 29-én bécsbe utazik. kíséretében lesz nagy jános külügyminiszter-helyettes és nagy lajos bécsi magyar nagykövet. /mti/

--

e m b a r g o : vasárnap 24 óráig!

bb 32. losonczi pál,

gk-ju hi

1974. április 28.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte hirohito császárt születésnapja, japán nemzeti ünnep alkalmából. /mti/

--

bb 33. a hét közepéig nem lesz vízhiány

i ni/fk-ju hi

1974. április 28.

jelentősen csökken a vízfogyasztás budapesten - a vízművek tájékoztatása szerint -, a hétvégi esők hatására a zöldövezetekben megszűnt a locsolás. a szombat-vasárnapi munkaszünet miatt az üzemek nem használnak vizet, így hétfő reggelre a víztárolókat feltölti a vízművek és a hét közepéig nem lesz zavar a főváros vízellátásában. a lakosság megértése a továbbiakban is nagy segítséget nyújthat. vasárnap délelőtt néhány órára megzavarta a víznyerő kutak munkáját egy, a dunán levonuló olajszennyeződés. a vízügyi szakemberek azonnal megkezdték a szennyezés eredetének vizsgálatát. /mti/

--

16.15/ju

- 17 -

*h* *1720*

bb 34. egyetemi és főiskolai kórusok találkozója

t zsu/fk szb hi

1974. április 28.

Vasárnap az egyetemi szinten országos egyetemi és főiskolai kórustalálkozót rendezett a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága és a pénzügyi és számviteli főiskola. a koncerten tiz - hat vidéki és négy budapesti - kórus vett részt.

a zsüri, melynek elnöke maróti gyula, a kórusok országos tanácsának főtitkára volt, a legjobbnak a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem kórusát ítélte. második helyezést a pénzügyi és számviteli főiskola énekara ért el, amely egyúttal a fővárosi tanács külön ajándékát is megkapta. harmadik helyezést a miskolci műszaki egyetem kórusa lett; negyedik a pécsi állam- és jogtudományi egyetem, ötödik pedig a debreceni agrártudományi egyetem énekara. /mti/

--

bb 35. befejeződtek a magyar-jugoszláv tárgyalások

t bc/gk szb hi

1974. április 28.

Vasárnap este befejeződtek a magyar-jugoszláv tárgyalások.

a magyar tárgyalócsoportot kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a jugoszláv tárgyalócsoportot joszip broz tito, a jugoszláv szocialista szövetség köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke vezette.

a záró tárgyaláson közös közleményt fogadtak el, amelyet később hoznak nyilvánosságra. /mti/

--

bb 36. jovanka broz

t bc/gk szb hi

1974. április 28.

vasárnap kádár jánosné társaságában ellátogatott a nagytétényi kastélymuzeumba. /mti/

--

-18-

20.30

Her

bb. 37. elutazott joszip broz tito

t-bc/gk/rj hi

1974. április 28.

vasárnap este elutazott budapestről joszip broz tito, a jugoszláv szocialista szövetség köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke, aki a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság elnöki tanácsának meghívására baráti látogatást tett Magyarországon. a jugoszláv államfővel együtt elutazott felesége, jovanka broz és az államelnök kíséretének tagjai.

a keleti pályaudvart és környékét jugoszláv, magyar és vörös zászlók, szerb-horvát és magyar nyelvű bucsufeliratok díszítették. a jugoszláv államfő bucsuztatására több ezer fővárosi dolgozó gyűlt össze a pályaudvar előtti téren, ahol csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg díszegysége.

a bucsuztatásra megjelent kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és felesége, losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, fock jenő, a minisztertanács elnöke, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, németh károly, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, óvári miklós és pullai árpád, a központi bizottság titkárai, benkei andrás belügyminiszter, dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, faluvégi lajos pénzügyminiszter, puja frigyos külügyminiszter, katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára, gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője s a tábornoki kar több tagja. ott volt dr. ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetség köztársaság budapesti nagykövete és tóth elek, a magyar népköztársaság belgrádi nagykövete is.

a díszegység parancsnoka jelentést tett joszip broz titónak, majd felcsendült a magyar és a jugoszláv himnusz. joszip broz tito kádár jános társaságában ellépett a díszőrség arcvonala előtt s köszöntötte a katonákat. joszip broz tito kádár jánossal együtt elhaladt a bucsuztatásra összegyűlt fővárosi dolgozók előtt, akik zászlócskákat lengetve hosszas tapssal köszöntötték őket, s éltették a két ország népeinek barátságát.

a vendégek ezután szívélyes bucsut vettek a megjelent magyar közeleti vezetőktől. a díszegység díszmenete után uttorók virágcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek, akiket ezután kádár jános és felesége, valamint losonczi pál és fock jenő a különvonathoz kísért. a szívélyes bucsuvétel után a jugoszláv államelnök különvonata a rákóczi-induló hangjai mellett gördült ki a pályaudvar csarnokából. /mti/

--

- 19 -

22.10 rj

11 22.25

bb. 38. belpolitikai anyagain jegyzéke április 28-án  
zárásig

hi/rj

1974. április 28.

1. újabb nemzeti park
  2. havaznak a nyárfaerdők
  3. aranygyűrű az iskoláért
  4. zemplén régészeti leletei
  5. időjárásjelentés
  6. didó és aeneas a barlangban
  7. vár-túra borsodban
  8. népi diszitóművészek
  10. maróthy lászló hazaérkezett
  11. békevonat szabolcsból a szovjetunióba.
  12. kórushangverseny mátészalkán
  13. kiosztották a szép magyar beszéd országos döntőjének díjait
  14. sport és tenyészlovak nemzetközi árverése
  15. országos zsiguli találkozó
  16. a nyitrai pedagógiai főiskola ének és tánc együttese békés-  
csabán
  17. vasárnapi kukoricavetés
  18. stánlik jános festőművész kiállítása
  19. élő kézművesség
  20. lugosi istván emlékünnepség
  21. nemzetközi lovasnapok
  22. heitler lászló festőművész kiállítása
  23. kiránduló forgalom a balatonnál
  24. végetértek a szombathelyi derkovits napok
  25. vasut kérése
  26. kamarazene-fesztivál
  27. gyenge fogás a hármas körösön
  28. halálos közlekedési balesetek
  29. ezrek a velencei-tónál
  30. floralia gorsiumban
  31. losonczi pál
  32. losonczi pál
  33. a hét közepéig nem lesz vízhiány
  34. egyetemi és főiskolai kórusok
  35. befejeződtek a magyar-jugoszláv tárgyalások
  36. jovanka broz
  37. elutazott joszip broz tito
  38. hírjegyzék
- /mti/

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő burján sándor  
szerkesztette: halász istván

22.20 rj

- v é g e -  
- 20 -

for 1230

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. klasszikus és modern világirodalom az európa kiadó ujdonságaiban

i ró/gg/hi/fé -cz

1974. április 29.

az elmúlt hetek talán leggazdagabb kiadói termésével az európa könyvkiadó büszkélkedhetik. csaknem 20 kötettel: változatos tematikájú és kivitelű alkotásokkal, új kiadásban megjelent regényekkel ~~és~~ a könyvvásztéket.

az igen népszerű európa zsebkönyveksorozata öt világ híró szerző, öt kötetével gazdagodott. bernard malamud, kurt vonnegut, csingiz ajtmatov, borisz vasziljev és philip roth fémjelzi a sorozat színvonalát. bernard malamud elbeszéléskötete: az első hét esztendő - hősei new yorki kisemberek, kispolgárok, akiket filléres gondok és távlat nélküli sorsuk terhe nyomaszt. vonnegutot elsősorban mint sci-fi írókat ismerik hazánkban, s bár ez a kötet - áldja meg az isten m.r. rosewater - is tartalmaz fantasztikus elemeket, mégis ez a műve az ugynevezett háboruellenes irodalom egyik értékes alkotása.

/folyt.köv./

- 1 -

for